
CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO, DIREITOS E
 DESENVOLVIMENTO DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA

PIRACICABA – SP – BRASIL

ATA da Reunião Ordinária – 08/05/2024
 As 19h10, do dia 08 de maio de 2024, estiveram presentes na Casa dos Conselhos,

os  conselheiros  do  Comdef  –  biênio  2024/2026  para  reunião  ordinária:

Presentes:Ademir  Barbosa  -  Associação  Piracicaba  de  Ostomizados  e

Incontinentes, Bruna Caroline Domingues Ananias - Espaço Pipa – Sindrome de

Down,  César  do  Nascimento  Santos  -  Sindicato  dos  Empregados  em

Estabelecimentos  Bancários  de  Piracicaba  e  Região  –  SindiBan,  Letícia  Peres

Farias  Françoso  -  Pessoa  com deficiência,  Marcio  Domingues  -  Associação  de

Atendimento a Pessoa com deficiência Visual – AVISTAR,  Regina Antonia Pagotto

Fabretti  -  Associação Brasil Parkinson,  Eduardo Azzini -  Secretaria Municipal de

Esportes,  Lazer  e Atividades  Motoras, Elisângela  da  Silva  Oliveira  -  Secretaria

Municipal  de  Saúde  –  SMS,  Valeria  Julia  Patriani  -  Secretaria  Municipal  de

Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo, Larissa Cristina Bedo - Secretaria

Municipal  de  Assistência  e  Desenvolvimento  Social  SMADS,  Silvia  Mantoni

Lovadine - Secretaria Municipal de Educação SME, João Carlos Bezerra Andrade -

Secretaria Municipal de Obras e Zeladoria.  Ouvintes presentes: Elisete Aparecida

dos Santos.  Justificaram ausência:  André Luiz Palatin de Souza - Casa do Bom

Menino  O  conselhiero  Eduardo  inicia  a  reunião  comunicando  a  ausência  do

Coordenador Wander por motivo de saúde e colocando um pedido do Wander para

tratar sobre o andamento da carta aberta.   A conselheira Elisângela colocou que a

carta  já  está  em processo  de  escrita  e  finalização  da  mesma.  Os  conselheiros

Marcio  e  Elisângela  sugeriram que  a  entrega  da  carta  seja  feita  em duplas  de

membros do conselho da sociedade civil. As duplas começaram a ser formadas e a

entrega deverá ser  agendada. O agendamento será feito  pela Elisete.  A Larissa

indagou  sobre  o  uso  da  tribuna  da  Câmara  Municipal  e  a  Elisete  colocou  que

quando  tentou  agendar  não  havia  disponibilidade  devido  ser  ano  eleitoral,  sua

utilização se deu até inicio de abril. Wander e Elisângela participaram de um Evento

da frente parlamentar sobre Transtorno do Espectro Autista - TEA, onde o COMDEF

foi citado mas teve não teve momento de fala. O evento reuniu alguns vereadores

da cidade e da região, interessados no assunto. Não ficou claro se era um evento

da cidade ou da região. A conselheira Letícia Françoso sugeriu enviar uma carta

para a Frente Parlamentar, colocando o conselho à disposição e perguntando as

ações da frente parlamentar,  planejamento e cronograma das atividades.  Letícia
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falou sobre o cartão de estacionamento para pessoas com mobilidade reduzida,

ficou decidido que o assunto estará na pauta da próxima reunião. O conselheiro

Ademir, da comissão de fiscalização, mencionou a reforma de uma calçada próximo

ao Carrefour, que tinha um árvore que impedia a passagem de cadeirantes. Sua

sugestão, apresentada pela Comissão de Fiscalização, de fazer um recuo no local,

aumentando  assim  o  espaço,  foi  acatada  e  o  serviço  já  foi  executado.  Ademir

colocou também o problema do ponto de ônibus em frente à Central de Fisioterapia.

Segundo ele, não há embarque de passageiros com segurança e solicitou estudo a

respeito. A conselheira Bruna sugere que o Comdef participe do Conselho Municipal

da Educação, onde está sendo discutido a educação inclusiva. Letícia colocou que

se  não  for  possível  a  participação  como  membro,  pode  ser  como  convidado  e

sugere que, posteriormente, se verifique a legislação para participar como membro.

Eduardo perguntou à Comissão de Eventos como está o andamento da preparação

da Semana da Luta da pessoa com deficiência. O conselheiro César informou que

está  montando o  grupo de trabalho,  que será  apresentado na próxima reunião.

Elisete  menciona  que  ainda  existem  conselheiros  que  não  estão  incluídos  em

nenhuma comissão.  Também relata  que  recebemos  um e-mail  do  Conselho  da

Cidade,  onde  a   Prefeitura  convida  todos  os  munícipes  e  os  conselhos  para

participar  da 8ª Conferencia Municipal  da Cidade que será realizada na Fumep.

Letícia falou sobre divulgação da nota de repúdio da violência sofrida pelo senhor

com deficiência e seu filho na cidade pelo Conselho Estadual. Relata que foi feita

uma reunião com o Ministério Público e a Defensoria para apresentação de uma

cartilha com todos os tipos de violência sofrida pela pessoa com deficiência.  No

próximo item, os conselheiros presentes aprovam a ata de abril. Como não há mais

tempo  hábil,  fica  estabelecido  que  será  colocado  no  grupo  quem  já  está  nas

comissões  para  que  os  demais  se  manifestem.  Finalizamos  com  os  avisos  de

eventos. Sem mais assuntos a tratar o vice-coordenador Eduardo Azzini encerra a

reunião e eu,  Marcio  Domingues,  encerro o registro  da ata para aprovação dos

conselheiros.

Eduardo de Paula Azzini                                        Marcio Domingues

  Vice Coordenador                                                       Secretário
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